



请稍安勿“噪” 高考首日多处施工被及时制止

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“有挖掘机施工的声音,有切割瓷片的声音。”6月7日上午8时56分左右,市民王女士拨打市热线反映,天元区二中附近的博古山公园存在施工现象,产生噪音,恐影响考生考试,请求核实处理。接下来的30分钟时间,多位市民均拨打市长热线反映上述问题。

王女士称,她是一名考生家长,也是一名教师。她发现博古山公园施工产生噪音后,多方求助。除了拨打市长热线投诉,还将情况向城管队员和党员志愿者进行

了反映。随后,有城管队员前往博古山公园制止了施工。

市长热线接听处理市民投诉情况显示,6月7日有多起针对施工现象的投诉。

上午9时左右,肖女士投诉,在市一中附近的芦淞路段,有路面施工,产生噪音。

上午9时30分左右,苏先生投诉,天元区恒大悦珑台2期建筑工地存在施工现象。

同时,天元区高科壹号领域2期、石峰区云龙大道三搭桥安置房旁边工地、渌口区向阳小区二期工地、荷塘区香江悦府工地和海源又

一城工地、芦淞区朗悦台工地等,被市民投诉在高考期间施工产生噪音,恐影响考生考试和休息。

相关通知明确,高考期间,考点周围500米范围内,全天候禁止进行建筑施工作业,其他单位和个人禁止进行有可能干扰考场环境的生产和经营行为,禁止燃放烟花、鞭炮。

有考生家长表示,有被投诉的施工工地可能不位于考点周围500米范围内,但还是请求广大施工企业在高考期间,能增强护考意识,强化噪音管理,给考生创造安静的学习、休息和考试环境。

2023年6月8日 星期四
责任编辑/谢嘉 美术编辑/王玺 校对/袁一平

关注 | 04

考场外的故事

小小旅行箱中,是老师对学生满满的关爱

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇)昨日,在八中考点外,送考老师们的红色行李箱,成了现场最抢眼的装备。这么大的箱子里到底装了啥?记者请老师来了一次开箱探秘。

“这可绝不仅仅是为了美观,而是装着孩子们的重要‘装备’。”市八中高三班主任吕燕介绍,学校在考前为每一位班主任准备了一只红色旅行箱。红色在中国寓意红红火火,吉祥如意,承载着老师对孩子们满满的祝福。

考前,全班同学的“考试包”都会交给班主任,这里面包括基本文具、证件等,它们会全部放在这只旅行箱中统一保管。进入考点前,老师分发“考试包”后,如果有学生携带了如手表、手机、书籍、钥匙等不得进入考场的物品,也会统一收集到旅行箱中。每一科考试结束后,同学们又会交回“考试包”取走相关个人物品。因此,这个箱子需要足够的容量,作用和意义都非同一般。



学生取走“考试包”,再放入手机给老师保管。
记者/戴凇 摄

文化执法助力中高考

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/任晓磊)一年一度的高考、学考、中考考试季到来,6月以来,市文化市场综合行政执法支队开启了“护考模式”,在全市文化娱乐行业开展护考专项行动,保障广大考生拥有一个良好的环境。

连日来,市文化市场综合行政执法支队严格巡查责任考点区域周边文化经营场所,整顿考试期间的经营秩序,确保不发生干扰考点考试的事,不发生影响考生考试的行为。严格管控歌舞娱乐场所、营业性演出市场,要求中高考期间娱乐场所关闭室外音箱,降低室内音量,杜绝中高考期间文化市场各类噪声扰民现象和事故发生。紧盯全市网吧巡查频率,严查违规接纳未成年人行为,督促网吧严格落实实名登记。重点关注中高考上网人员,避免中高考考生在场所逗留。

从6月起到考试季结束,该支队会采取不定期、不定时,日常检查和突击检查相结合的方式,对城区文化娱乐场所开展多层次“护考”专项行动,消除有可能影响考生考试的不良因素。



2023年6月8日 星期四
责任编辑/罗小玲 美术编辑/曹永亮 校对/邓建平

本土 | 05

两个行李箱的“奇幻漂流”

株洲晚报融媒体中心记者/廖明 通讯员/包卫华

人在旅途,你有没有碰到拿错行李箱的“乌龙事件”?
6月3日,两个大小、颜色、纹理几乎一致的行李箱,就因为旅客陈女士的一时大意,在高铁列车上经历了一段“奇幻漂流”。

好在在株洲西站工作人员的帮助下,都顺利地找到了主人。

下车匆忙,拿错行李箱

3日12时许,旅客陈女士在株洲西站下车。由于走得匆忙,快到出站口时才发现,自己竟然拿错了行李箱。她匆忙折返,想再次登车找回行李,可列车早已向北绝尘而去。

想到行李箱里不仅有日常生活物品,还有其他重要证件,陈女士一下慌了神。

株洲西站的客运值班周拥军察觉到了陈女士的异常,主动上前询问之后,当即为她拿出了解决方案:首先了解其车次、座位、姓名等信息,再将物品信息上传至铁路12306遗失物品登记平台。

通过陈女士提供的乘车信息,周拥军辗转联系上了其所乘列车的列车长,请求其在车上帮忙查找,并尽快回复。

“如果行李还在车上,就比较好办,就近移交前方停靠站,再随车回株洲西站就行;如果不在了,就只能另想办法。”周拥军说。

很快,列车长的回电来了,告知陈女士的行李箱仍在车上。彼时,列车即将到达赤壁北站,他们会把陈女士的行李箱向赤壁北站移交,再随列车回到株洲西站。

至此,陈女士悬着的心落了地。

相关链接

乘坐列车时,行李丢失怎么办?

株洲西站工作人员提醒广大旅客,乘车时错拿或遗失行李,切忌惊慌,可及时联系车站或列车工作人员帮忙查找,也可拨打铁路客服电话12306,准确提供车次、地点、物品描述、联系人等信息后,铁路部门将全力帮忙查找,并及时告知查找情况。

错拿的行李箱,是谁的?

但另一个问题随之而来:陈女士错拿的行李箱,又是谁的?

电话那头的列车长也有点懵:以陈女士的行李箱为基点,乘务员问了几个车厢的旅客,均无人表示丢失行李箱。

周拥军只能叫来同事,打开视频记录仪,对陈女士误拿的行李箱进行开箱查验,希望找到箱子主人的有效身份信息。

好在箱子里有一份医疗检查单,上面留有姓名和电话。

“电话打过去的时候,那名旅客压根就没注意到行李箱不见了,因为他一直在休息。”周拥军了解到,该名旅客的目的地是郑州东站,于是嘱咐其下车后稍作等待,待其行李箱将尽快从株洲西站到郑州东站。

当晚21时许,陈女士的行李箱,从赤壁北站到了株洲西站;她错拿的行李箱,也在当天18时左右,在郑州东站与其主人相逢。

另外,车站或列车拾获行李物品后无法联系到失主时,车站将免费代为保管一年(原则上,鲜活易腐物品和食品不负责保管),同时在铁路12306官方App和官方网站上发布招领公告,保管期内,失主可凭有效证件到车站核实认领。

墙面彩绘 背街小巷换“新颜”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯)荷塘区育才路,是一条约500米长的背街小巷,这几天,不少人惊喜地发现:这条小巷的路面平坦整洁了,道路两侧原本斑驳的墙面摇身一变成了彩绘景观墙,吸引周边居民驻足、拍照留影。

一条小巷的“颜值”升级,得益于我市深入实施的城市精细化管理示范创建,目前这项工作从主次干道向背街小巷延伸。

育才路基础设施相对陈旧,且巷内住户密集,还有学校、医院等单位,居民生活环境提质尤为迫切。为此,荷塘区城管局结合居民实际需求,重新给道路铺设沥青、完善排水,并邀请市五中、荷塘区实验小学的志愿者们,给沿线的墙面全部画上彩绘,包括幸福株洲、文明城市、垃圾分类等多个主题,给居民带来美好环境的同时,也用潜移默化的方式引导大家文明生活。

荷塘区城管局有关负责人介绍,接下来,育才路的人行道也将进行彩绘,打造“彩虹街”,成为辖区新亮点。



学生志愿者们在育才路创作的墙绘,绵延约500米 记者/伍靖雯 摄

空调外机起火 小学生机智处理

扑灭明火。

“小雯平时虽然很文静,但是一名热心的孩子,积极参与班级管理,是‘美好学生’的典范。”文化路小学副校长易明珠说,小雯并没有将此事告诉老师和同学,直到上周五,失火的业主唐女士带着锦旗找到学校,大家才知道邓慧雯机智救火的故事。

唐女士表示,邓慧雯小朋友在紧急时刻的机智表现,非常可贵,她既保护了自己,也保护了他人的生命财产安全,“向这名优秀、阳光的小小少年致敬!”

“炎陵黄桃”非授权不能用

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李军)6月5日,炎陵县炎陵黄桃产业协会发布《关于禁止其它黄桃套用“炎陵黄桃”商标及包装销售侵权行为的公告》(以下简称《公告》),针对近期市面上的相关侵权行为发出警告。

《公告》指出,最近,线上线下有些商铺正在销售“炎陵黄桃”,已经构成侵权。今年“炎陵黄桃”证明商标与农产品地理标志公共标识授权许可尚未开始,炎陵黄桃成熟上市期在7月中旬以后。此前,禁止以早熟黄桃冒充炎陵黄桃,禁止用炎陵黄桃包装箱包装早熟黄桃销售,也不能标注“炎陵黄桃早熟品种”或“早熟炎陵黄桃品种”字样。

《公告》表示,炎陵县是中国优质黄桃之乡,“炎陵黄桃”全域实行绿色食品标准化生产,入选“中国特色农产品优势区”,系中央电视台广告品牌,中国百强农产品区域公用品牌、湖南十大农业(区域公用)品牌,属地理标志证明商标产品、农产品地理标志登记产品。2016年,经国家工商行政管理局商标局核准,注册了地理标志证明商标,对“炎陵黄桃”商标享有专用权,受法律保护。根据《“炎陵黄桃”地理标志证明商标使用管理规则》等相关规定,“炎陵黄桃”仅限于炎陵县境内种植的“锦绣”品种。经授权许可,方可使用“炎陵黄桃”商标与农产品地理标志公共标识和炎陵黄桃包装箱包装销售,并严格控制炎陵黄桃上市期间,即7月中旬至8月下旬使用,其余时间只可预售。

针对近期的相关侵权行为,《公告》强调,炎陵县炎陵黄桃产业协会将对商标违法行为进行维权,违法者将取消其“炎陵黄桃”商标和地标授权许可,并依法追究法律责任。

多部门联合出击 端掉柴油“黑窝点”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章)6月6日,市应急管理局联合市场监管、公安部门以及中石化株洲分公司,依法取缔了石峰区井龙街道郭家塘村的一处非法储存柴油窝点,现场查获柴油5吨。

执法人员根据群众举报线索,在该村一处空地发现有四处储存窝点。其中,一台改装后带油储罐的货车上,锈迹斑斑的罐体内储存着5吨柴油,油罐旁私拉电线,设备设施极其简陋,罐体、加油枪未按规范设置,无任何安全设施。

“窝点就在民房旁,不到5米的距离就有一个明火灶台,且不远处还有变电站和企业,一旦发生事故,后果不堪设想。”执法人员当场取缔了该黑加油点,并对柴油进行安全转移。

执法人员介绍,汽油、柴油属于易燃易爆的危险物品,必须持有合法经营证照和符合安全条件的经营场所才能对外销售,私自存储、销售私油行为将受到严厉的法律制裁。

下一步,我市将常态化开展打击非法储存危险化学品等相关违法行为活动,杜绝各类安全生产事故发生。市民如果发现安全生产违法行为、重大安全生产隐患、生产安全事故瞒报,可拨打12350或12345举报,查证属实的按有关规定给予奖励,最高奖励30万元。



株洲60岁交警为高考延迟退休

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉)昨日,株洲“60岁交警为高考延迟退休”的消息被大家转发、点赞。

视频中,在株洲市二中考点,株洲市公安交警支队天元大队民警高长青,正在协调送考车辆的停放、疏导乱停放的私家送考车,上衣已经被汗水浸湿。

据悉,高长青从警40年,护航高考10余年,这样的场景对于高长青来说习以为常。但今年有点特殊,6月7日,原本是高长青退休的日子,为了护航高考,他主动提出延期两天退休,站好从警生涯中最后一班护航高考的岗。

火速拿回准考证 考生鞠躬谢交警

株洲晚报融媒体中心(记者/沈全华 通讯员/管丽莎)6月7日,是高考第一天。早上7时35分,在市十三中考点,一名来自十八中的女性考生焦急地向执勤的荷塘交警大队民警求助:“交警叔叔,我的准考证忘在学校宿舍了!”

接到求助后,交警立即驾驶铁骑摩托车带着该考生,返



交警铁骑带着考生取回准考证。通讯员供图

考生丢了身份证 警方加急解难题

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李星 张迎)“你们真的帮了大忙,谢谢公安民警!”这是6月7日中午发生在市第十八中学高考考点的一幕。

当天中午1时30分许,荷塘公安分局办证大厅接到十八中监考的尹老师的求助电话称,班上两位参加高考的学生在考完第一场考试后,不慎遗失了身份证。距离下午的考试时间不多了,老师和学生们都非常着急,请求开通绿色通道加急办理临时身份证。

“先别急,我们会想办法帮你们解决。”办证大厅工作人员一边安慰尹老师,一边赶紧受理登记、核对信息、打印证明……很快,就为这两名考生办好了临时身份证。

分局党委委员、副局长刘拥军是十八中考点保卫负责人。他第一时间开车赶到办证点,将补办的证明资料送到考场,交到考生老师手上,由其转交给考生,确保其顺利地参加下午的考试。

当天中午,在市第二中学考点,也有两名参加高考的学生遗失了身份证。考场执勤的天元公安分局栗雨派出所民警立即带他们前往派出所,办理了临时身份证。

公安民警温馨提示,对准考证、身份证和考试用具等考试重要物品一定要提前检查带齐全,交卷后收好物品再离场。如果不慎遗失身份证,不要慌张,可求助公安民警,通过绿色通道快速办理临时身份证。